

PRIPRAVA NA VZGOJNOIZOBRAŽEVALNO DELO
KAKO NASTANEJO NAŠE OBLEKE

Pripravila in fotografirala: Meta Krese

Pripravila: Barbara Hanuš

VZGOJITELJICA:		METODE:		OBLIKE: skupinska individualna
Skupina:	Datum:	poslušanje pogovor		
PODROČJA				Sredstva: CICIDO 9, maj 2024 , Cicido 8, april 2024, knjiga S Kujukem spoznavamo poklice
jezik	umetnost	okolje		
CILJI				
Otroci:				
<ul style="list-style-type: none"> • spoznajo, kako nastanejo naše obleke • razmišljajo o življenju otrok v različnih delih sveta • spoznavajo delo šivilje in krojača • poslušajo pravljice o oblačilih 				
DIDAKTIČNA IZVEDBA				
Uvod z motivacijo		Otrokom preberemo pravljico Šivilja in škarjice. Pogovarjamo se o deklici Bogdanki, ki je bila šivilja. Kaj je delo šivilje? Ali so otroci že kdaj opazovali nekoga, ki šiva?		
Najava teme		V Cicidoju bomo izvedeli, kako nastanejo naše obleke.		
Obravnava teme in opazovanje fotografij		Preberimo, kako raste bombaževец in kdo dela v tekstilnih tovarnah. Oglejmo si fotografije. Kako se počutijo otroci, ki morajo delati in nimajo časa za igro? Zakaj delo na poljih bombaža in v tekstilnih tovarnah ogroža zdravje ljudi? Na strani 53 vidimo kombajn. Ali so kombajni tudi na naših poljih? Kako pripeljejo bombaž iz Afrike v Azijo in kako pridejo oblačila iz Azije k nam? Ali vedno kupimo nova oblačila ali nosimo oblačila, ki jih je nekdo prerasel? Kam damo oblačila, ki so nam premajhna? Zakaj je prav, da ne vržemo oblačil v smeti in da ne kupujemo vedno novih oblačil?		
Nove naloge		Kako smo danes oblečeni? Otroci naj opišejo svoja oblačila. Katera oblačila so narejena iz bombaža? Kaj oblečemo za na igrišče, kaj za v posteljo? Kaj obujemo, kadar dežuje? Kaj obujemo, ko gremo na bazen?		

	<p>Prelistajmo Cicido. Kako so oblečeni otroci na ilustracijah? Ustavimo se ob ilustraciji Marte Bartolj na straneh 40 in 41. Opišimo otroke. Kdo ima rdečo obleko s pikami, kdo ima progasto majico, kateri dve deklici sta si podobni in sta tudi oblečeni v podobna oblačila? Kaj pa imajo oblečeno Hana, mama in očka na ilustraciji Matjaža Schmidta na strani 46? Preverimo, ali znajo otroci imenovati vse barve. Ali poznajo besede brezrokavnik, krilo, ovratnik, naramnice ...?</p> <p>Živali nimajo oblačil, a na ilustracijah domišljjskih zgodb in pesmi so pogosto oblečene. Oglejmo si naslovnico, ki jo je naslikala Maja Kastelic, in povejmo, kako sta oblečena kos in veverica.</p> <p>Opišimo še živali, ki hodijo v vrtec Pri veseli kravi.</p> <p>Katere pripomočke uporablja šivilja pri svojem delu? Poglejmo aprilski Cicido in rešimo nalogi na str. 27 in 38.</p> <p>Kako se imenuje moški, ki šiva obleke? Včasih je bilo veliko šivilj in krojačev, danes tega poklica ne opravlja veliko ljudi. Oglejmo si strani 50 in 51 v knjigi S Kujukem spoznavamo poklice (besedilo Nataša Bucik, ilustracije Ana Zavadlav).</p> <p>Če zna katera od mam ali babic naših otrok šivati, jo povabimo v vrtec, da nam pokaže, kako obleko ukroji in sešije.</p> <p>Knjižničarka Ida Mlakar Črnič je pripravila seznam knjig, ki si jih lahko izposodimo v knjižnici. Preberimo vse tri pravljice in se pogovorimo o njihovi vsebini.</p> <p>Če imamo v vrtcu butaj in vzgojiteljice, ki rade rišejo, nam lahko katero od teh pravljic pripovedujejo ob kamišibaju.</p> <p>O katerem oblačilu govori uganka, ki jo je napisal Ivan Cimerman?</p> <p>Skoz eno luknjo vstopiš in skozi dve izstopiš. Ko misliš, da si ven prišel, si komaj vanje prav zašel.</p> <p>Kaj pa uganki Miroslava Košute?</p> <p>Nič se ne šali, le greje. Kadar v snegu brije mrz, kadar burja lomi veje – vrat zaščiti in obraz.</p> <p>Sedi na glavi kakor krona, vsenaokrog ima balkon. Ga nosi on, a tudi ona: le on pa ga privzdigne za poklon.</p>
Analiza	